

# 把寒气传递给每个人

# 一浅谈如何保持职场竞争力

◎王娜

8月22日,华为内部论坛上线的全员信《整个公司的经营方针要从追求规模转向追求利润和现金流》文章,连日在网络公开流传后,引发主流媒体争相报道,各大平台也相继转载。文章内容引发的相关探讨在网络持续发酵,不仅将华为的自身危机发酵为行业发展的深度话题,还将这股寒气推升为一个引发广泛关注的社会话题。

有部分股民把 8 月 24 日股市大跌的直接原因归结为"是任正非出来喊话说经济不行了";有部分网民猜测这是华为裁员的前兆;有原本对中国经济持有乐观心态的,结合疫情形势指这是唱衰经济,带来了全面恐慌,开始焦虑中国经济的不确定性;各方痛骂华为,指讲话寒气逼人,这样的讲话不仅传给了任正非自己,更传递给了职场的就业人群。"把活下来作为最主要纲领",华为这一应变危机的思路和经营方针,让职场人看到后深感焦虑。

前两年,大家都在讨论,疫情过后,如何提高职场竞争力。现在到了下半年,疫情稍有转好,寒气又来了,作为大环境下的职场小人物,如何能在助力公司发展的同时,提升自己的职场竞争力?

#### 一、居安思危破常规

由于受经济、社会和法制等大环境的影响,物业管理收费难的情况在行业内 逐渐严峻,为积极正面应对物业管理费收缴率难以提高的困局,德威物业事务管



理员们集思广益,开拓思维,通过每天在微信中分享个人收缴经验,积极为提高 收缴率出谋献策,相互讨论思考,总结改进收费的方式和手段,改坐等业主前来 缴费为主动上门收费,收费过程中利用说话语气、个人情感、换位思考等技巧, 使工作由被动变主动,化困难为简单。在整个过程中,通过创新工作方法不仅解 决了业务问题,公司得到发展,同样也增长了员工个人的硬技能。

固守常规,看着稳定,也可躺平,但缺乏创新,难以与时俱进。职场如战场,要稳定发展就要有居安思危的忧患意识,在不同发展阶段要稳步提升能力水平。 忧患意识需是适度的,过度的悲喜是制造新的问题和困难,要努力尝试在忧患中取得进步。同时,养成积极思考的习惯,培养对工作的洞察力,透过表象看本质,透过数据找方法,思考做每件事的最终目的,举一反三得出处理工作的多种方法。

## 二、终身学习提技能

对于物业从业人员,或许大家第一印象是学历较低,学习技能欠缺。但在德威物业,我们有研究生,有本科生,有专科生,更有很多人员利用业余时间不断提升学历,目前学历提升在读人员就有十余人,参加考证人员三十余人。除此,更有很多员工积极"走出去"交流学习,通过参加行业协会技能培训,链接市场,对标优秀同行企业,再将学到的知识反哺回自身岗位工作,即提高了工作质量,个人专业技能也得到了增长。

学习是一个终身的过程,作为职场人更要懂得学习的重要性,只有积极去接触新的思维、技能和方法,才能避免被隐性淘汰。时刻保持一颗求学的心,勤于思考,提高对知识的消化理解,建立自己的知识框架体系,打破思维的局限性,根据经验的积累和人脉的拓展对知识进行补充和创造,同时学会和他人分享交流,



扩宽领域,激发更多的灵感,以换得在专业技能上的创新与突破。

### 三、团队合作享共赢

在职场上,团队合作是不可或缺的环节,除了把自己的岗位职责做好以外,懂得与他人合作、为团队带来价值,也是提升自身职场竞争力中极为重要的一项。

新冠疫情自 2020 年持续至今,面对依然严峻的疫情形势,德威物业各岗位一线人员坚持闻令而动、冲锋在前,逆行开启快进键,全员纷纷化身成疫情防控的"全能手",不再有岗位之分,大家相互扶持,相互鼓励,以时不我待的精神,积极配合社区抓实抓细疫情防控各项工作,高效率完成防疫政策宣传、生活物资配送、生活垃圾处理、小区环境消杀、水电保障、数据统计上报、人员管控、核酸检测组织等工作,为业主们创造了安全健康的居住环境。此举不仅受到了业主们的充分肯定,更是在同行业内树立了模范榜样,受到了多个街道社区的大力表彰。

通过团队合作,员工个人在工作过程中的沟通、组织和协调能力均得到了提升,更收获到了满满的成就感和自豪感,实现在保持职场竞争力的同时与团队共享荣誉成果。

把寒气传递给每个人,到底传递了什么,能带来何种深度影响,相关讨论还在持续。而对于职场就业形势的发展,寒气的出现未必是坏事,恰恰传递了"等不得"的发展意识,不论是经济发展,还是个人的职场成长,都要逆风而上,实现追赶超越。最后,同样引用任正非曾说过的"没有预见,没有预防,就会冻死。那时,谁有棉衣,谁就活下来了",以示共勉。